

НЕ СМОГ ПРЕДУПРЕДИТЬ — ОБЯЗАН РАСКРЫТЬ

За прошедшие 9 месяцев в нашей области зарегистрировано 15 376 преступлений, что на 11,2% больше, чем за аналогичный период прошлого года. В среднем по России рост преступности составил 12,3%. Активизация борьбы с преступностью стала предметом детального обсуждения на состоявшемся в областном УВД оперативном совещании.

Доклад, с которым выступил исполняющий обязанности начальника УВД, затронул все милициские службы. А.И. Якунин подробно остановился на проблемах, которые мешают органам внутренних дел эффективно работать. Среди них — недостаточное использование сил и средств дежурной части УВД, а следовательно — низкая раскрываемость преступлений «по горячим следам».

Для обеспечения порядка не задействуются оперативные студенческие отряды, общественность, частные охранные предприятия. А это — большой резерв в оказании содействия милиции. Поэтому принято решение о введении в выходные дни совместных патрулей и групп, состоящих из сотрудников милиции, дружинников, работников ЧОПов. Только в таком взаимо-

действии можно решить проблемы снижения преступности в общественных местах. Ведь за 9 месяцев рост таких преступлений составил 55%.

Немало нареканий было высказано в адрес службы участковых уполномоченных милиции. С начала года участковыми раскрыта всего 701 кража, незначителен их вклад в противодействие незаконному обороту наркотиков, не ведется системная борьба с самогонварением, выявлен лишь один факт сбыта суррогатной алкогольной продукции. А ведь свою работу участковые должны организовать по

принципу не смог предупредить преступление, значит, обязан его раскрыть.

Особенно неблагоприятная обстановка складывается в Орле, Мценске, Ливнах. Более чем на четверть увеличилось количество преступлений, совершенных группой лиц. Вместе с тем, совместными усилиями органов внутренних дел, власти и местного самоуправления удалось не допустить роста преступности среди несовершеннолетних, стала немного спокойнее ситуация на дорогах области.

Ежедневные, внезапные про-

верки районных отделов внутренних дел, строевых подразделений, введение комендантского патруля, изучение общественного мнения о деятельности органов внутренних дел, постоянный мониторинг обстановки в ГРОВД области — таковы задачи, которые поставлены исполняющим обязанности начальника УВД перед личным составом. Соблюдение законности и дисциплины внутри коллектива, контроль руководителей — эти критерии должны стать основополагающими в любом милициском коллективе.

МОШЕННИЧЕСКИЕ

На какие только ухищрения не идут мошенники, чтобы обмануть свою жертву и заполучить деньги. Одни представляют работниками социальной службы, другие — продавцами чудодейственных лекарств... Но девушка, ограбившая на днях двух старушек в Советском районе Орла, пошла еще дальше. Она разыграла перед бабушками целый спектакль

«СПЕКТАКЛИ»



Около двух часов дня Зоя Яковлевна вышла во двор своего дома на улице Лескова. Вдруг к сидящей на лавочке женщине подбежала молодая девушка, на вид лет восемнадцати, и рассказала, что она — новая соседка Зои Яковлевны. Сейчас, спускаясь по лестнице, она обнаружила, что дверь в квартиру пожилой женщины открыта.

— Вас, наверное, ограбили, — предположила девушка. — Пойдемте скорее!

Зое Яковлевне трудно было успеть за девушкой, которая бежала по лестнице, перескакивая через несколько ступенек. Пока хозяйка старалась отдышаться в прихожей, молодая «соседка» юркнула в глубь квартиры и разбросала несколько вещей, имитируя ограбление. Пожилая женщина пришла в ужас. Жила она одна, и могла рассчитывать только на свою скромную пенсию. Первым делом она кинулась проверять, на месте ли с трудом собранные «на черный день»

деньги. Присутствие чужого человека ее не смутило. Да и что стесняться спасительницы?

Убедившись, что деньги на месте, Зоя Яковлевна стала благодарить девушку за внимание и отзывчивость. Та, скромно кивая в ответ, попросила стакан воды, — разволновалась, мол. Когда хозяйка вышла, девушка достала из тайника двенадцать тысяч рублей. Но на этом «представление» не закончилось. Мошеница сказала, что слышала топот на лестнице и видела каких-то ре-

бят. Наверное, это и есть квартирные воры. И их необходимо догнать.

Хозяйка, находившаяся в шоковом состоянии, готова была поверить любым словам «спасительницы». И вместе с ней пошла ловить «квартирных воров». Вместе они несколько раз обошли вокруг дома, после чего юная мошеница усадила измученную женщину на лавочку, а сама сказала, что отойдет на минутку. Не дождавшись возвращения девушки, Зоя Яковлевна отправилась домой. Тогда и обнаружилась пропажа денег из тайника. Женщина позвонила своим знакомым, а те обратились в милицию.

Не успели оперативники подивиться актерским способностям незнакомки, как в Советский РОВД поступило еще одно заявление от пенсионерки, живущей в доме на Наугорском шоссе. Представленной ею «спектакль» был проведен по аналогичному сценарию, а вот потеря оказалась гораздо существеннее — 35 тысяч рублей.

Сейчас сотрудники Советского РОВД работают над установлением личности мошеницы. **Милиционеры обращаются к пожилым людям: ни в коем случае не впускайте в свои квартиры незнакомых людей!** Ведь мошеницы легко идут на сделку со своей совестью, обманывая доверчивых пенсионеров и отбирая у них последние сбережения.

ВЫПИЛИ, ПОСТРЕЛЯЛИ — В ТЮРЬМУ

По такому сценарию развивались события в компании молодых людей. Парни кутили всю ночь, а к утру придумали себе новое развлечение — стрелять по прохожим из пневматической винтовки.

Одна из квартир в доме № 9 на Кромской улице в Заводском районе Орла давно пользуется плохой репутацией. Ее хозяин в конце прошлого года вернулся из колонии, где отбывал наказание за убийство. От соседей регулярно поступали жалобы на то, что в квартире собираются подозрительные компании, а по ночам там гремит музыка и раздаются крики. Хозяин квартиры, нигде не работающий Алексей, неоднократно привлекался к административной ответственности.

На днях «нехорошая квартира» вновь попала в милициские сводки. Когда участковый Сергей Манашков около 11 часов утра узнал от дежурного, что на его территории кто-то палит из пневматической винтовки, то даже не стал уточнять адрес. Уже через несколько минут Сергей прибыл на место происшествия вместе с сотрудниками опергруппы.

Милиционеры застали всех в сборе. После бурно проведенной ночи трое парней спали, а двое палили из окна. Они даже не обратили внимание на появление стражей порядка — настолько были пьяны. Тут же вся компания была доставлена в райотдел.

При обыске квартиры оперативники обнаружили резиновые пули для винтовки и видеокамеру. Оказалось, парни снимали свои развлечения. Запись помогла оперативникам воссоздать картину происшедшего. Сначала молодые люди развлекались, стреляя по будильнику. Утром, еще не протрезвев и горя желанием порезвиться, открыли окна и начали палить в воздух. А потом — в прохожих. В итоге пострадали две женщины, проходившие мимо дома. К счастью, повреждения оказались несерьезными.

В отношении двух парней, которые вели обстрел, возбуждено уголовное дело по статье «Хулиганство». По решению суда незадачливые стрелки могут быть лишены свободы на срок до пяти лет.

РАБОТУ РОВД ПРОВЕРЯЕТ ПАТРУЛЬ

На днях в областном управлении внутренних дел начал действовать комендантский патруль. Такая форма работы широко распространена в ряде регионов России.

Основная цель работы комендантского патруля, — рассказывает и.о. начальника инспекции штаба УВД Евгений Лазарев, — изучить фактическое положение в райотделах, состояние дисциплины среди личного состава. К сожалению, в некоторых РОВД сотрудники, что называется, спустя рукава относятся к выполнению своих обязанностей, зачастую их невозможно заставить на рабочем месте. А значит, у людей падает доверие к милиции. Для того чтобы исправить положение, и был создан комендантский патруль.

В состав патруля вошли представители двенадцати служб ап-

парата УВД, в частности, участковых уполномоченных, уголовного розыска, информационного центра, дежурной части и управления по борьбе с экономическими преступлениями.

Первый выезд — в Сосковский, Хотынецкий и Знаменский РОВД. Маршрут участники патруля узнали только в автобусе, когда руководитель группы распечатал конверт. Вопросов у проверяющих было больше, чем ответов у руководителей райотделов. В частности, инспекцию интересовало, почему в Хотынецком РОВД вещественные доказательства не хранятся в специально оборудованной для это-

го комнате? Почему в Сосковском райотделе участковые милиционеры не имеют ежемесячных планов своей работы? Почему сотрудники Знаменского РОВД на час раньше заканчивают свой рабочий день? Кроме того, в Знаменском районе растет число преступлений на семейно-бытовой почве, а это — следствие недостаточной профилактической работы участковых, говорят проверяющие. Руководители всех районных отделов внутренних дел не соблюдают графики приема посетителей, вопросам и жалобам жителей уделяется слишком мало внимания. Инспекторы патруля отметили также нарушения учетно-регистрационной деятельности в Знаменском РОВД, режи-

ма секретности в Хотынецком и эксплуатации служебного транспорта в Сосковском райотделе.

Все замечания переданы в штаб УВД, где их обобщат и проанализируют. Итоги первого выезда патруля будут рассмотрены на совещании в областном УВД, на которое будут приглашены и руководители районных отделов внутренних дел. Разговор обещает быть жестким. Сотрудники, недобросовестно относящиеся к своим обязанностям, понесут дисциплинарное наказание.

Комендантский патруль будет выезжать в РОВД области ежедневно. Райотделы, которые получат наибольшее количество замечаний, будут проверяться повторно.